

## КАЛЕНДАР

### 13 ноември (Понеделник)

Св. Йоан Златоуст, архиеп. Константинополски

### 14 ноември (Вторник)

Св. ап. Филип. Св. благоверни цар Управда Юстиниан

### 15 ноември (Сряда)

Св. мчци Гурий, Самон и Авив

### 16 ноември (Четвъртък)

Св. апостол и евангелист Матей

### 17 ноември (Петък)

Св. Григорий Неокесарийски, чудотворец

### 18 ноември (Събота)

Св. мчци Платон, Роман дякон и Варул отрок

### 19 ноември (Неделя)

† 9 Неделя след Неделя подир Въздвижение. Св. прор. Авдий. Св. мчк Варлаам

08:00 Възкресна Утрения и Света Литургия

10:15 Неделно училище (деца)

10:30 Акатист към Св. Георги

11:30 Неделно Училище (възрастни)



ХРАМ

СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ

КРАСНО СЕЛО

Възкресна Брошура 24/12.11.2023г.

### † 8 Неделя след Неделя подир Въздвижение

Св. Йоан Милостиви, патр. Александрийски. Преп. Нил Постник. Преп. Нил Мироточиви, Атонски. Св. пророк Ахия

## БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

### *Възкресен тропар, гл. 6*

Ангелските сили бяха на Твоя гроб и стражите паднаха като мъртви, а Мария стоеше при гроба, търсейки пречистото Ти тяло; Ти ада плени, и остана невредим от него; срещна Девата, дарявайки живот; Господи, Който възкръсна от мъртвите, слава Тебе!

### *Евангелска стихира, гл. 8*

Предвъзхождащитенапланинатаученици застана Господ, преди възнесението Си от земята. Покланяйки Му се, те узнаха за дадената Му повсеместна власт и бяха пратени да проповядват по вселената за възкресението Му от мъртвите и за възнесението Му на небесата, а Христос – истинският Бог и Спасител на нашите души, обеща да пребъде с тях во веки.

### *Тропар гл. 4 (за 8 ноември)*

Началници на небесните войнства, ние, недостойните, винаги ви молим с молитвите си да ни оградите под покроба на вашата невеществена слава, като запазвате нас, които коленопреклонно молим и викаме: избавете ни от беди, защото сте чиновници на висшите сили.

### *Слава, гл. 5 (за 8 ноември)*

Където сияе твоята благодат, там дяволската сила се прогонва, защото отпадналият Денница не търпи да гледа твоята светлина. Затова угаси с твоето ходатайство пратените срещу нас негови огненосни стрели, като ни избавяш от съблазните му, молим те, достоен за похвала Михаиле военначалниче.

## ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ

8:00 – Възкресна утрения

9:00 – Света Литургия

10:15 - Неделно училище (деца)

10:30 – Акатист към Св. Георги

11:30 - Неделно училище (възрастни)



Апостол: Еф. 2:4–10

Бог, богат с милост, поради Голямата Си любов, с която ни обикна, макар да бяхме мъртви поради престъпленията, оживотвори с Христа (по благодат сте спасени), и възкреси с Него и постави на небесата в Христа Исуса, за да яви на бъдещите векове преизобилното богатство на Своята благодат в доброта към нас чрез Христа Исуса. Защото по благодат сте спасени чрез вярата; и това не е от вас - Божий дар е; не е от дела, за да не би някой да се похвали. Защото Негово творение сме ние, създадени в Христа Исуса за добри дела, що Бог е предназначил да вършим.

Литургийно Евангелие: Лк 10:25–37

Ието, един законник стана и, изкушавайки Го, рече: Учителю, какво да направя, за да наследя живот вечен? А Той му каза: в Закона що е писано? как четеш? Той отговори и рече: "Възлюби Господа, Бога твоего, от всичкото си сърце, и от всичката си душа, и с всичката си сила, и с всичкия си разум, и ближния си като себе си". Исус му каза: право отговори; тъй постъпвай, и ще бъдеш жив. Но той, като искаше да се оправдае, рече на Исуса: а кой е моят ближен? Отговори Исус и каза: един човек слизаше от

Иерусалим в Иерихон, и налетя на разбойници, които го съблякоха, изпонараниха го и си заминаха, като го оставиха полумъртъв. Случайно един свещеник слизаше по този път, и, като го видя, отмина. Също и един левит, като стигна до същото място, приближи се, погледна и отмина. Един пък самарянин, който пътуваше, дойде до него, видя го и се смили, и, като се приближи, превърза му раните, изливайки елей и вино; след това го качи на добичето си, откара го в странноприемницата и се погрижи за него. А на другия ден, като си заминаваше, извади два динария, даде на съдържателя и му рече: погрижи се за него; и, ако потрошиш нещо повече, навръщане аз ще ти заплатя. И тъй, кой от тези трима ти се вижда да е бил ближен на изпадналия в ръцете на разбойниците? Той отговори: оня, който му стори милост. Тогава Исус му каза: иди и ти прави също така.

"Извади два динария, даде на съдържателя и му рече: погрижи се за него." Кой са тези две монети? Вероятно двата завета, носейки върху си лика на вечния Отец, и с цената на които нашите рани бяха излекувани. Защото сме изкупени с драгоценната кръв (1 Петр. 1:19), за да можем да избегнем струпеите на последната смърт. Така тези две монети - дори и да ги мислим за тези четири книги (т.е. Евангелията), което е допустимо - домакинът ги приел. Кой е той? Може би онзи, който казал, че "всичко считам за смет, за да придобия Христа" (Фил. 3:8), за да се погрижи за ранения. Той е онзи, който казал "Христос не ме прати да кръщавам, а да благовестувам" (1 Кор. 1:17). Съдържателите на странноприемницата са онези, на които е казано "идете по цял свят и проповядвайте Евангелието на всички твари." и "Който повярва и се кръсти, ще бъде спасен" (Марк 16:16).



Да, спасен от смъртта, спасен от раните на разбойниците. Щастлив е онзи съдържател, който може да лекува раните на другите! ... Той обещава да върне похарченото. Кога, Господи, ще се върнеш, освен в деня на съда? Защото макар и винаги да си навсякъде, стоящ сред нас, без да бъдеш виждан, ще има момент, когато всяка плът ще види завръщането Ти! Ще върнеш онова, което дължиш. Щастливи онези, на които Бог е длъжник! Нека и ние да бъде достойни заематели. Нека да можем да се молим за онова, което сме получили, без свещениците да ни подсещат! ...Тогава никой не ни е ближнел повече, от Онзи, който е излекувал раните ни, нека Него обичаме като Господ, нека да Го обичаме и като ближнел: защото нищо не е така близо, като главата до членовете. Нека обичаме онзи, който имитира Христос; нека обичаме онзи, който симпатизира и помага на другите в единството на тялото...

Св. Амвросий Медиолански, PL15:276

#### ЖИТИЕ НА СВ. НИЛ ПОСТНИК

Преподобният Нил бил родом от Константинопол, където получил прекрасно възпитание, изучил цялата книжна премъдрост и бил превъзходен оратор. Когато достигнал пълнолетие, той се оженил за една добродетелна жена, от която има две деца - син и дъщеря. Благодарение на знатния си произход и личните си достойнства, той бил назначен за префект на столицата. Той водел богоугоден и добродетелен живот, но пороците, господстващи в царския двор, го накарали да се замисли за своето спасение и да остави света. Като познал цялата суетност на този свят, който целият лежи в зло, проникнат от убеждението, че в него няма нищо постоянно, нищо вечно и справедливо, а всичко е извратено и изпълнено с неправда, Нил се устремил към тесния, но спасителен път ...

